

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 140 (144) 22 июня 1940 г. СУББОТА
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского райкома и заводского комитета
ВКП(б), завкома и дирекции Магнитогорского
металлургического комбината имени Сталина.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Сегодня в здании ГК ВКП(б) (7-й эт.) проводится городское собрание партийного актива с юбилеем: «Решение ЦК ВКП(б) и ЦК ВКП(б) от 2 июня с. г. о черной металлургии и решение 2-го пленума Челябинского обкома ВКП(б)».
(Докл. секретарь ГК ВКП(б) тов. Корнилов).
Начало в 6 час. 30 мин. вечера.
Вход по пригласительным билетам с предъявлением партбилета.

ГК ВКП(б).

ПЕРЕДОВОЙ ЦЕХ ЗАВОДА

Третий мартеновский цех в социалистическом соревновании между основными металлургическими цехами завода продолжает держать первенство, ежедневно перевыполняя план.

За 20 дней июня план цеху выполнен на 115,5 проц.

Первым среди сталеваров по выполнению плана за две декады идет сталевар Поздняков, выполнивший план на 118,8 проц.

Затем идут сталевары: Бурашников, который выполнил план на 118,4 проц., Демчук — на 116,9, Зикеева — на 107, Лукинов — на 111,2, Воробьев — на 117, и Лымых — на 112,3 проц.

Равняться по передовым стахановцам-сталеварам, добивающимся высокой производительности в выплавке стали.

—○—

Пример лучших— отстающим сменам

Шамотно-динасовый цех изо-дня в день показывает хорошие результаты работы. 20 июня план по шамотному производству выполнен на 132 проц., а по динасовому — на 107,8 проц.

Образцы стахановского труда показала смена мастера Ивана Романовича Суханова, выполнившая задание на 173 проц.

В динасовом отделении смена мастера орденюнца, Ивана Павловича Ажинова также имеет хорошие результаты. План за смену выполнен на 134 процента.

Надо всем равняться по этим передовым сменам.

Л. БУРЦЕВ.

—○—

Использовать все резервы

Доменщики идут на высоком уровне. За 20 июня на домне № 4 план выполнен на 117,7 проц., на домне № 3 — на 113,8 проц., и на домне № 1 — на 109,6 проц. Суточный план цех выполнил на 113,7 проц.

За 20 дней июня лучше всех работала домна № 1—105,3 проц. к плану.

В межбригадном социалистическом соревновании первенство держит бригада мастера Переверзева. Он выполнил свое задание на 102,1 проц. и горновые (старший горновой Фролов)—на 101,8 проц.

По домне № 3 план выполнен на 100,1 проц. Здесь впереди идет мастер Герасимов—101,5 проц. к плану. К сожалению, его бригада горновых (старший горновой Земцов) работает неважно. За 20 дней она выполнила план на 99,4 проц.

Коллектив четвертой домны дал 101,2 проц. к плану. Мастер Оленин выполнил задание на 100,7 проц., его горновые (старший горновой Анисимов)—на 99,3 проц. Мастер Шатилин дал 101,2 проц. к плану, а его горновые (Карпушенко и Колдузов)—99,3 проц. и мастер Душкин выполнил свое задание на 96,5 проц., а его бригада горновых (старший горновой Салахутдинов)—на 101,1 проц.

Поддержать инициативу днепропетровских металлургов Бороться за высокую выплавку чугуна!

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о черной металлургии от 2 июня вызвало огромный производственный подъем масс. Оно является сталинским планом действия в борьбе за увеличение выплавки чугуна, стали и производства проката. Оно вносит в ряды металлургов еще большую бодрость и уверенность. Оно мобилизует трудящихся на беззаветную борьбу за новые победы во имя торжества коммунизма.

Металлурги Магнитки стараются в ближайшее время добиться коренного перелома в своей работе. Они стремятся резко увеличить производство металла.

НАВЕСТИ НА ДОМНАХ БОЛЬШЕ- ВИСТСКИЙ ПОРЯДОК

Неплохо стали работать доменщики. Если в мае ни одна печь не выполнила плана, то в июне дело обстоит лучше. За первую половину месяца печь № 2 выполнила план на 103,8 проц. и за 18 дней июня печь № 1—на 104,6 проц., печь № 4—на 104,3 проц. И только печь № 3 недовыполнила план. В целом план по чугуну выполнен на 101,2 проц.

Но в целом на домнах дела обстоят не совсем благополучно. На самом деле эти показатели никого не могут удовлетворить, в том числе и самих доменщиков.

Почему?

Потому, во-первых, что за пять месяцев доменный цех недодал стране около 50 тыс. тн. чугуна.

Во-вторых, на домнах нет еще большевистского порядка. Аварии, неполадки отнимают много времени на их ликвидацию. Имеющиеся резервы используются плохо.

В первой половине июня печь № 3 выполнила план на 98 проц. Недовыполнение плана произошло за счет расхлябанности трудовой дисциплины в бригадах мастеров-коммунистов Герасимова и Шатилина. Странно, что секретарь партбюро Васильков в газете «Магнитогорский рабочий» за 16 июня, в статье «Боевая программа действий» утверждает, что Шатилин, Орлов, Толкачев и др. возглавляют борьбу за высокую плавку чугуна. А между тем все эти товарищи еще не заняли подобающей им авангардной роли.

На печи № 3 в бригаде Герасимова по вине горнового Зайцева произошла авария со шлаковым прибором. Печь простояла 8 часов.

На печи № 4 члены бригады Шатилина при смене шлакового прибора упустили шлак и вместо 20 мин. пришлось стоять 2 часа. В другой раз горновой Карпушенко сделал у чугунной легки узкую канаву. Шатилин, по обыкновению, не счел нужным проверить, как заправлена канавка. Когда же пришлось ставить пушку, она не подходила к футляру. Непростительная оплошность привела к аварии. На выпуске пришлось простоять 1 час 30 мин., прежде чем удалось закрыть летку.

Толкачев и Орлов также работают неудовлетворительно, хотя они и являются мастерами большой практической выучки и доменное дело знают хорошо.

КАК ПОМОГАЮТ ТРАНСПОРТНИКИ И МЕХАНИКИ

В доменном цехе продолжают срывы графиков выпуска чугуна и шлака. Большая доля вины за это ложится на транспортников. Неровная подача шлаковых и чугунных ковшей стала обычным явлением. Неровная работа транспортников приводит к сокращению хода печей, к убавлению дутья. Все это грубо нарушает технологический процесс и уменьшает выплавку чугуна.

Начальник внутривзаводского железнодорожного транспорта тов. Бочаров формально относится к выполнению требований доменщиков и считает, по видимому, доменный участок второстепенным объектом.

Дирекция комбината должна заставить Бочарова организовать четкое, бесперебойное обслуживание домен.

Доменщики приводят в порядок ковшовое хозяйство. В этом отношении сделано не мало. Но им надо оказать серьезную помощь со стороны отдела главного механика. Необходимо произвести капитальный ремонт 13 шлаковых ковшей. Этот ремонт самим доменщикам сделать не под силу. А и. о. главного механика тов. Матвиевский не предпринимает должных мер к тому, чтобы произвести ремонт ковшей в котельно-ремонтном и механическом цехах.

Также надо помочь доменному цеху произвести ремонт чугунозавозов. Сейчас на этом деле занято 4 слесаря, а нужно, по крайней мере, 8 слесарей.

К моменту задумки домны № 2 ковшовое хозяйство должно быть приведено в образцовый порядок.

БОЛЬШЕ СКРАПА И МАРТЕНОВ- СКОГО ШЛАКА

Комбинат имеет огромные ресурсы скрапа и мартеновского шлака. Употребление скрапа в доменной шихте в достаточном количестве резко увеличивает выплавку чугуна. Употребление же мартеновского шлака позволяет значительно сократить расход известняка, марганцевой и железной руды.

К сожалению, доменные печи систематически находятся на голодном пайке. За пять месяцев текущего года на тонну чугуна расходовалось скрапа только 53 кг. вместо 100 кг. и шлака 113 кг. вместо 150 кг. Надо сказать, что план расхода скрапа и шлака занижен до минимума и все же он не выполняется из-за совершенно неудовлетворительной работы копрового цеха.

Пора, наконец, дирекции комбината обеспечить выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 21 февраля об увеличении мощности копровых цехов, что даст огромнейшие возможности для увеличения выплавки чугуна и стали.

МЕРОПРИЯТИЯ ДОМЕНЩИКОВ

Доменщики наметили ряд мероприятий, чтобы быстрее развернуть решительное наступление за выплавку большого количества чугуна.

Приняты серьезные меры к организации лучшего обслуживания горна и создания условий, обеспечивающих загрузку домен постоянной шихтой.

Коренным образом видоизменяется начисление зарплаты мастерам. Раньше зарплата мастера зависела от того, сколько баллов заработает бригада горновых. Эта система приводила к нежелательным последствиям.

Дело в том, что в оценке работы бригады занимал 92 проц. физический труд и только 8 проц. — технология. Поэтому мастер чаще всего старался обеспечить выполнение всех работ на литейном дворе и нередко упускал из виду технологию доменного производства.

Сейчас в оценке работы мастера 60 проц. будут занимать технологические процессы и 40 проц. выполнение графика и обеспечение правильной и своевременной загрузки.

Вот как практически применяется новая система. Мастер Черкасов, например, держал печь на полном ходу, вдвывая в домну более 2800 кубометров воздуха. Осадок не было. Загрузка производилась нормально, график выпуска шлака и чугуна выполнялся точно, чугуна выплавлено больше плана. В результате ему начислено 100 баллов.

Мастер Герасимов допустил снорт, сорвал график, у него сняли 20 баллов. Мастер Буданов на выпуске чугуна по своей вине имел два раза снорт, сдал другой смене разбитый паучок, за что с него сняли 25 баллов.

Таким образом, мастера сейчас полностью отвечают за технологию доменного производства и заинтересованы в том, чтобы форсировать ход печей. Мастеру дано полное право поощрять лучших людей и наказывать за упущения нерадивых.

ПОЛИТИКО-МАССОВУЮ РАБОТУ НА ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)—боевая программа действий. Чтобы успешно его выполнять, надо развернуть во всю ширь политико-массовую работу. К сожалению, на домнах эта работа занущена.

Секретарь партбюро тов. Васильков слабо занимается вопросами политической агитации. Совершенно справедливо и. о. начальника цеха тов. Юнко говорит, что массовая работа отстает от уровня поставленных перед коллективом задач.

Страна ждет от доменщиков Магнитки большевистских темпов.

Задача коллектива доменного цеха — поддержать почин днепропетровских металлургов и развернуть борьбу за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургических цехов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОВЕРХНОСТНЫЙ ПОДХОД К ВАЖНЕЙШЕМУ ПАРТИЙНОМУ ДЕЛУ

Партийная организация коксового цеха за 4 месяца текущего года приняла в ряды ВКП(б) 16 человек. В том числе 9 товарищей были приняты в члены партии.

Как - же соблюдается ленино-сталинский принцип индивидуального отбора в партию? Обратимся к фактам.

14 апреля партийное собрание молниеносно быстро приняло в партию 8 товарищей. Некоторые из них были приняты сразу же после зачитания автобиографий, поручительств и заявлений.

— Скажите, каково решение партбюро? — спрашивает кто-то.

Секретарь партбюро тов. Дозонко отвечает:

— Бюро решило принять.

— Тогда достаточно рассуждать. Все ясно. Ставь на голосование, — предлагает тот же голос.

С такой поспешностью решает партийная организация коксового цеха важнейший вопрос, как прием в партию.

Столь же безответственно подходит здесь и к исключению из рядов ВКП(б). 28 мая на открытом партийном собрании «в разном» за какихнибудь 5—8 минут были решены вопросы об исключении из рядов ВКП(б) двух коммунистов и о снятии выговора с члена партии тов. Мясина. Об этом следует рассказать поподробнее.

Вопросы об исключении двух коммунистов из партии встали уже после того, как повестка дня партсобрания была исчерпана, и коммунисты направлялись к выходу.

На сцене вновь появился секретарь партбюро тов. Дозонко. Он поднял вверх какие то бумажки и, потрясая ими в воздухе, покричал:

— Обождите, товарищи! Есть еще два небольших вопроса.

Коммунисты снова стали усаживаться

на прежние места. Когда все утихло, Дозонко сказал:

— Нам нужно исключить из партии двух кандидатов в члены ВКП(б). Взяли Андрееву Веру Стенопановну. Кандидатом она принята в конце прошлого года. Выехала из Магнитогорска и не снялась с учета.

И вновь без серьезного обсуждения решалась судьба двух коммунистов. Так были исключены из кандидатов в члены партии П. А. Голдобин и В. С. Андреева. А почему бы не пригласить на партийное собрание того же Голдобина, который проживает от красного уголка, где происходило собрание, всего в трех шагах метрах.

Здесь уместно затронуть и вопрос об оформлении решения партбюро. Проходит около месяца, а протокол заседания партбюро оформлен лишь в последние дни. Несмотря на то, что член партбюро тов. Прокопенко указал адрес местожительства Андреевой, в протоколе почему то записано, что «Андреева выбыла неизвестно куда». Перенутаны ее инициалы.

При исключении из партии Андреевой и Голдобина тов. Дозонко спросил: «Какого мнения придерживается райком партии по этому вопросу?». Последовал ответ, что предложено исключить их из партии.

На самом деле в райкоме никто не давал тов. Дозонко такого указания. Очевидно, ссылка на авторитет райкома была сделана с той целью, чтобы как можно быстрее, не вникая в суть дела, разделаться с Андреевой и Голдобиним.

Мы считаем, что поверхностный и несерьезный подход к людям при приеме их в партию, а также и при исключении из рядов ВКП(б) ни в какой степени недопустим.

Заводской партийный комитет должен серьезно присмотреться к работе партбюро коксового цеха. **Н. АНДРЕЕВ.**

БОЛЬШЕ КОКСА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Уже прошло больше полмесяца с того дня, как Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление «О мероприятиях, обеспечивающих выполнение установленного плана выплавки чугуна, стали и производства проката». Срок вполне достаточный для того, чтобы «раскачаться» и начать работать по-новому, работать так, как этого требует партия и правительство.

На состоявшемся 7 июня общем собрании коллектив коксовиков взял на себя обязательство в самый кратчайший срок выправить работу цеха и вернуть стране долг. Но это хорошее обещание остается пока что пустым звуком. Среди коксовиков не чувствуется еще подъема. Как и прежде, печи не дают огромное количество кокса. До сих пор не изжиты аварии. Нет большевистской борьбы с текучестью рабочей силы.

Казалось, все это должно было бы подвергнуться горячему обсуждению на собрании коммунистов цеха, которое состоялось 14 июня. Однако получилось отнюдь не так. Собрание прошло «тихо и гладко».

Выступивший с докладом о мероприятиях по выполнению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) начальник коксовых печей т. Мосин зачитал длинный перечень работ, которые, по мнению администрации, необходимо провести в жизнь для того, чтобы цех работал хорошо. Все эти мероприятия носят чисто технический характер.

Безусловно, проведение их в жизнь улучшит работу цеха. Но все же они не могут иметь решающего значения, если сами люди не возьмутся за работу по-настоящему.

В намеченных к проведению мероприятиях администрация ни одним словом не обмолвилась о том, как она думает наладить трудовую дисциплину, вести борьбу с авариями, бракоделами, лодырями, упорядочить заработную плату, создать условия для стахановской работы.

Администрация «упустила» такое важное мероприятие, как работу с людьми, выдвижение и обучение кадров. А с кадрами в коксохимическом цехе дело обстоит крайне неблагоприятно.

Партийная организация слабо осуществляет контроль деятельности администрации. Иногда администрация творит явные безобразия, но парторганизация смотрит на это «сквозь пальцы».

Собрание предложило партгруппам и партбюро периодически заслушивать сообщения администрации о ходе реализации мероприятий по обеспечению выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Партия и правительство требуют от коксовиков образцовой работы. Этого коксовики смогут добиться лишь тогда, когда в цехе будет наведен настоящий большевистский порядок.

Вик. БОРОДАВКИН.



Т. Е. Мазовский — слесарь-стахановец цеха. Выполняет нормы на 267 проц.

Фото Н. Евсеева.

БЫТЬ В АВАНГАРДЕ СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКОВ

Коллектив автоматизированной печи № 3 второго мартеновского цеха с большим интересом узнал о призыве дирекции завода об организации соревнования ведущих цехов металлургических заводов.

Наш коллектив на 3-й печи дружный, работоспособный и вполне имеет возможность быть в авангарде мартеновских печей всей черной металлургии.

5 июня после холодного ремонта наша печь вступила в строй. За прошедшие две недели она выполнила план на 105 проц. Все сталевары имеют высокие показатели.

Коллектив печи № 3 обязуется месячную программу выполнить на 105 проц.

Добиться стойкости печи по своду в 175 плавков.

Экономить топлива 2 проц.

Призываем коллективы всех мартеновских печей последовать нашему примеру и включиться в соревнование, которое начинается по инициативе дирекции мартеновских металлургов.

**Нач. печи № 3
О. МЕЖЕННЫЙ,
сталевар-мастер
Д. РОЖКОВ,
сталевар М. ЧЕРТИЩЕВ.**

Почему простаивают мартеновские печи

Очень часто домы не вовремя подаются в мартеновский цех № 3. Особенно безобразно работает диспетчер доменного цеха Юров.

Так, например, 11 июня я вышел в ночь на смену. Сталевар Киселев, которого я сменил на 13-й печи, сказал мне, что в 23 ч. 30 мин. обещали прислать чугун. Ждем полчаса, час, а чугуна все нет.

Наш чугунищик, прикрепленный к доменному цеху, сообщил, что выпуск был в 22 часа 50 мин., но чугун все не подавали.

Я тогда решил позвонить диспетчеру комбината Кондратьеву. Он меня по телефону успокоил: «Чугун сейчас придет» — сказал он, но и после этого пришлось еще ждать целый час.

Только в 1 час 20 мин. чугун прибыл. Больше двух часов он стоял на домене. А мартеновские печи из-за таких вещей имеют ежедневно колоссальные простои.

Сталевар Г. КОЛКОВ.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

По сведениям центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР, выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР 16 июня 1940 года состоялись по всем 133 избирательным округам.

Округными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 133 депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

В голосовании принимало участие 495.343 человека, или 99,66 проц. от общего числа зарегистрированных избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 487.459 человек, что составляет 98,48 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

В составе избранных депутатов 111 коммунистов и 22 беспартийных. Женщины в составе избранных депутатов — 21. (ТАСС).

Новое латвийское правительство

Президент Латвийской республики Ульманис утвердил новый состав правительства во главе с премьер-министром и временно исполняющим обязанности министра иностранных дел профессором Кирхштейнсом Августом. (ТАСС).

МИТИНГ В КАУНАСЕ

19 июня в Каунасе (Литва) состоялся большой митинг, посвященный встрече с освобожденными из литовских тюрем и концентрационных лагерей политическими заключенными.

На митинге присутствовало 15 тысяч рабочих, служащих и интеллигенции Каунаса. Собиравшиеся горячо приветствовали борцов за дело народа.

С речами выступили более 30 ораторов. Проклиная несправедливый режим Сметоны, они дали клятву бороться с врагами литовского народа. Выступавшие единодушно и тепло приветствовали Советский Союз и его мирную политику. (ТАСС).

Награждение Белорусских Государственных театров и Белорусской Государственной филармонии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в деле развития белорусского оперного искусства Белорусский Государственный большой театр оперы и балета награжден орденом Ленина.

За выдающиеся успехи в деле развития национального театрального искусства 1-й Белорусский Государственный драматический театр награжден орденом Трудового красного знамени.

За выдающиеся успехи в деле развития белорусского музыкального искусства Белорусская Государственная филармония награждена орденом Трудового красного знамени. (ТАСС).

Присвоение звания народной артистки СССР народной артистке БССР Александровской Л. П.

Указом Президиума Верховного Совета ССР народной артистке Белорусской ССР Александровской Л. П. присвоено звание народной артистки СССР. (ТАСС).

Типовой устав кассы взаимопомощи при фабрично-заводском (местном) комитете

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КАССЫ

1. Касса взаимопомощи при фабрично-заводском (местном) комитете (наименование предприятия или учреждения) является организацией членов профессионального союза, объединяющихся на добровольных началах для оказания взаимной товарищеской материальной помощи.

2. Касса взаимопомощи оказывает членам кассы помощь в случае их нужды путем выдачи краткосрочных и долгосрочных ссуд, а в случае острой нужды — путем выдачи безвозвратных пособий.

II. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ КАССЫ

3. Касса взаимопомощи организуется по решению фабрично-заводского (местного) комитета при наличии в предприятии или учреждении не менее 25 членов профсоюза, желающих быть членами кассы взаимопомощи. Для членов профсоюза, работающих в мелких предприятиях и учреждениях, где не могут быть организованы самостоятельные кассы взаимопомощи, касса взаимопомощи организуется при районном комитете профсоюза.

4. Касса взаимопомощи работает под руководством фабрично-заводского (местного) комитета.

5. Со дня регистрации кассы взаимопомощи в районном, областном (краевом) или центральном комитете профсоюза касса взаимопомощи пользуется всеми правами юридического лица для осуществления функций, предусмотренных настоящим Уставом.

Касса взаимопомощи имеет штамп и печать со своим наименованием.

III. ЧЛЕНЫ КАССЫ

6. Членом кассы взаимопомощи может быть каждый член профсоюза, работающий в данном предприятии или учреждении.

7. Член профсоюза, желающий вступить в кассу взаимопомощи, подает об этом заявление в правление кассы.

Это заявление рассматривается правлением кассы не позже 10 дней после его подачи.

8. Принятый в члены кассы взаимопомощи уплачивает вступительный взнос в размере 1/2 проц. своего месячного заработка в данном предприятии или учреждении и получает членскую книжку установленного образца.

9. Члены других касс взаимопомощи, перешедшие на работу в данное предприятие или учреждение, принимаются в кассу взаимопомощи с сохранением стажа и без уплаты вступительного взноса в том случае, если они внесут в нее членские взносы, возвращенные им из кассы взаимопомощи по прежнему месту работы.

10. Член кассы взаимопомощи имеет право пользоваться ссудами и получать безвозвратные пособия, участвовать на общих собраниях членов кассы, в разрешении дел кассы, избирать и быть избранным в правление, цеховое бюро и ревизионную комиссию кассы.

11. Член кассы взаимопомощи обязан аккуратно уплачивать членские взносы, своевременно возвращать полученные из кассы взаимопомощи ссуды и всемерно содействовать укреплению работы кассы.

12. Выбытие из членов кассы взаимопомощи происходит по личному желанию члена кассы и в случае увольнения его из данного предприятия или учреждения.

Вопрос о членах кассы, не уплативших членских взносов свыше 3 месяцев, ставится на обсуждение правления кассы.

13. Выбывшему из членов кассы взаимопомощи возвращаются внесенные им членские взносы за вычетом числящейся за ним задолженности по ссудам.

Членские взносы возвращаются, если заявление о возврате их подано не позже 12 месяцев после выбытия из кассы. Членские взносы, неостребованные в этот срок, переходят в собственность кассы.

В случае смерти члена кассы взаимопомощи внесенные им членские взносы выдаются его наследникам.

IV. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА КАССЫ

14. Органами кассы взаимопомощи являются: общее собрание (конференция) членов кассы и правление.

15. Общее собрание (конференция) созывается правлением кассы не реже 1 раза в 6 месяцев.

16. Конференция созывается в предприятиях и учреждениях, где работают свыше 500 членов кассы взаимопомощи.

Делегаты на конференцию избираются открытым голосованием по группам, цехам и отделам.

Норма представительства на конференции устанавливается правлением кассы.

17. Общее собрание или конференция кассы взаимопомощи считаются правомочными, если на них присутствует не менее 2/3 членов кассы или делегатов конференции.

18. Общее собрание (конференция) членов кассы взаимопомощи:

а) рассматривает и утверждает устав кассы;

б) избирает правление и ревизионную комиссию кассы;

в) рассматривает и утверждает смету кассы;

г) устанавливает предельные размеры ссуд, выдаваемых членам кассы правлением и цеховыми бюро кассы, а также предельные сроки погашения долгосрочных ссуд;

д) устанавливает размер процентов, взимаемых за пользование ссудами;

е) рассматривает и утверждает отчет правления и баланс кассы.

19. Правление кассы взаимопомощи избирается открытым голосованием в количестве 3—15 человек сроком на 2 года.

По решению общего собрания (конференции) членов кассы правление кассы может быть переизбрано частично или полностью до окончания срока полномочий.

Правление кассы избирает из своего состава председателя, секретаря и казначея.

20. Члены правления кассы взаимопомощи, в том числе председатель, секретарь и казначей, проводят работу в нерабочее время и никакой оплаты за нее не получают.

21. Заседания правления кассы происходят по мере надобности, но не реже одного раза в 10 дней.

22. Правление кассы взаимопомощи:

а) вовлекает членов профсоюза в члены кассы взаимопомощи;

б) рассматривает заявления о приеме в члены кассы;

в) разрешает выдачу долгосрочных ссуд и безвозвратных пособий;

г) устанавливает для цеховых бюро лимиты средств на выдачу ссуд;

д) организует своевременное поступление членских взносов и платежей по ссудам;

е) ведет учет членов кассы, а также ведет счетоводство и отчетность кассы;

ж) составляет отчет о деятельности

кассы и баланс кассы и представляет их на утверждение общего собрания (конференции) членов кассы;

з) разрешает все другие вопросы практической работы кассы в соответствии с настоящим Уставом, решениями общего собрания (конференции) и решениями профсоюзных органов.

23. Председатель правления кассы взаимопомощи, а в его отсутствие — секретарь правления представляет от имени правления кассы в государственных и общественных учреждениях и организациях, в судебных органах, в банке и сберегательных кассах и получает исполнительные надписи и исполнительные листы.

24. Правление кассы взаимопомощи ежеквартально представляет письменный финансовый отчет в фабрично-заводской (местный) комитет и вывешивает отчет на видных местах для сведения членов кассы.

25. При наличии в предприятии или учреждении не менее 300 членов кассы взаимопомощи, в тех цехах и отделах, где имеется не менее 25 членов кассы, организуются цеховые бюро кассы взаимопомощи.

Цеховые бюро работают под руководством правления кассы взаимопомощи.

26. Цеховое бюро кассы взаимопомощи избирается на общем собрании членов кассы данного цеха открытым голосованием в количестве 3—5 человек сроком на 2 года.

При наличии в цехе свыше 500 членов кассы выборы цехового бюро кассы производится на цеховой конференции членов кассы.

Члены цехового бюро кассы взаимопомощи, в том числе и председатель, проводят работу в нерабочее время и никакой оплаты за нее не получают.

27. Цеховое бюро кассы взаимопомощи подотчетно цеховому общему собранию (конференции) членов кассы и правлению кассы.

28. Сроки созыва цеховых общих собраний (конференций) членов кассы взаимопомощи и норма представительства на конференциях устанавливаются правлением кассы.

29. Цеховое бюро кассы взаимопомощи:

а) вовлекает членов профсоюза в члены кассы взаимопомощи;

б) разрешает выдачу долгосрочных ссуд в пределах лимитов, утвержденных правлением кассы;

в) дает правлению кассы заключения по заявлениям членов кассы о выдаче безвозвратных пособий, а также долгосрочных ссуд, превышающих предельный размер ссуд, которые может выдавать данное цеховое бюро;

г) организует своевременное поступление членских взносов и платежей по ссудам от членов кассы данного цеха и передает поступившие средства правлению кассы;

д) созывает цеховые общие собрания (конференции) членов кассы для разрешения текущих дел и рассмотрения отчета цехового бюро;

30. Для лучшего обслуживания членов кассы взаимопомощи — для приема от них заявлений о выдаче ссуд и пособий и приема членских взносов и платежей по ссудам — в каждой профгруппе, где имеется не менее 5 членов кассы, избирается уполномоченный член кассы взаимопомощи.

Уполномоченный работает под руководством цехового бюро или правления кассы.

V. СРЕДСТВА КАССЫ

31. Средства кассы взаимопомощи состояются из:

а) вступительных взносов;

б) членских взносов;

в) процентов за пользование ссудами;

г) дотаций профсоюзных организаций;

д) прочих поступлений; процентов

по текущим счетам и т. д.

32. Членские взносы уплачиваются членами кассы взаимопомощи ежемесячно в размере 1/2 проц. месячного заработка в данном предприятии или учреждении.

Во время болезни член кассы освобождается от уплаты членских взносов.

Член кассы, уплативший пятьдесят ежемесячных членских взносов, по его желанию освобождается от дальнейшей уплаты членских взносов.

33. Канцелярские расходы, расходы на приобретение бухгалтерских книг и бланков учета и отчетности производится за счет средств, поступающих от процентов за пользование ссудами.

34. Средства кассы взаимопомощи хранятся на текущем счете в государственной трудовой сберегательной кассе или в отделении Госбанка.

VI. ПОРЯДОК ВЫДАЧИ ССУД И ПОСОБИЙ И ПОРЯДОК ПОГАШЕНИЯ ССУД

35. Долгосрочные ссуды выдаются тем членам кассы взаимопомощи, которые состоят членами кассы не менее 2 месяцев.

36. Выдача долгосрочных ссуд производится по решению правления кассы или цехового бюро кассы.

37. Краткосрочные ссуды выдаются (в пределах утвержденных ассигнований на эту цель) председателем правления или председателем цехового бюро кассы взаимопомощи на срок до очередной получки заработной платы.

38. За пользование долгосрочными ссудами взимаются проценты в размере, установленном общим собранием (конференцией) членов кассы взаимопомощи, но не свыше 6 процентов годовых. Вопрос о взимании процентов за пользование краткосрочными ссудами решается общим собранием (конференцией) членов кассы при утверждении Устава кассы.

За несвоевременный возврат ссуд с остатка задолженности по ссуде взимается пеня в размере 1 проц. за каждый просроченный месяц.

Отсрочка погашения ссуды допускается по решению правления кассы на определенный срок.

39. Безвозвратные пособия выдаются членам кассы взаимопомощи, состоящим членами кассы не менее 1 года, и только в случае острой нужды в материальной помощи.

40. Безвозвратные пособия выдаются только по решению правления кассы взаимопомощи после предварительной проверки нужды члена кассы.

41. Безвозвратные пособия выдаются исключительно за счет накопленных кассы взаимопомощи, полученных от процентов по ссудам, пени и процентов по текущим счетам.

42. Выдача долгосрочных ссуд и безвозвратных пособий по единоличному распоряжению председателя или отдельных членов правления или цехового бюро кассы взаимопомощи не допускается.

43. Заявления о выдаче долгосрочных ссуд и безвозвратных пособий рассматриваются не позже 5 дней после подачи заявления.

44. При решении вопроса о размере ссуды или пособия, а также о сроках погашения ссуды правление кассы взаимопомощи или цеховое бюро должно учитывать:

(Окончание см. на 4-й стр.).

„ГРАЖДАНИН, У ВАС НЕ ЗАНЯТА ЛОЖКА?“

Утро. До начала работы осталось немного времени. В радостном, приподнятом настроении вы направляетесь в столовую № 5 (на прокате), чтобы позавтракать.

Но едва переступив порог столовой, утреннее настроение быстро сменяется переносностью и огорчением. Начинается мытарство. Мытарства мелкие, но не менее неприятные и досадные. Нужно скорее покушать, а тут на весь зал одна официантка. Жди, пока пройдет 20-30 минут и тебе подадут завтрак. Ну, сидишь и ждешь...

Наконец (о, долгожданная минута!) официантка вышла талона.

— Значит, дело улажено, — думает посетитель. Проходит минута за минутой. Минуты складываются в полчаса. А завтрака все нет.

Вновь появляется официантка.

— Гражданин, вам придется подождать минуточку. Тарелок нет.

И уверенная в том, что «на вот судя есть», спокойно удаляется.

Деньги за завтрак уложены, талон официанткой вынут. Что остается делать? Ждать.

Но что это? Верить ли своим собственным глазам?

— Получайте пожалуйста! — восклицает ставит официантка блюда на стол.

Приятный запах кушанья дразнит ваш аппетит. Скорей, скорей за ложку! Но где же ложка?

— Товарищ официантка, подайте ложку.

— А ложки, гражданин, все заняты. Ложек нет.

Лица сидевших за столом вытянулись от удивления. Теперь, когда завтрак на столе, вы все же не в состоянии начать трапезу из-за ложки. Как тут не возмущаться бездумно и пренебрежительно к посетителям со стороны заведующей столовой № 5 Бояршиной и ее работниц.



Может быть посуду действительно нет? Есть и сколько угодно!

— И не кому брать много посуды под свою ответственность, — поясняет официантка, — вот посуда и закрыта на замок. Так-то надежней будет. Не растанат!

У кассы нередко случаются странные истории, к которым здесь все привыкли.

— Товарищ кассир, вы мне не сдали два рубля.

— Нет, я вам сдала полностью.

— Вот у меня свидетели, что вы меня обманали.

— Нашлевать мне на свидетелей, — кричит кассирша и тут же закрывает окошечко.

Ну ужели и после всего этого трест столовых не заинтересуется работой заведующей Бояршиной и ее официантками и кассиршами?

Т. ЛУКИН,
рабочий вальце-токарного цеха.

Отчет уполномоченного Осоавиахима

Члены организации Осоавиахима отдела организации труда комбината заслушали отчетный доклад уполномоченного т. Кунина.

— Никто меня ни разу не инструктировал, отчета не требовал, а ничего не делал, — заявил Купин.

Бездеятельность осоавиахимовской организации заводоуправления должна послужить предметом обсуждения местного и партбюро.

В. НИКОЛАЕВ.

Типовой устав кассы взаимопомощи при фабрично-заводском (местном) комитете

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

а) степень нуждаемости члена кассы;
б) стаж пребывания в данной кассе и размер накоплений по членским взносам;

в) своевременность уплаты членских взносов и аккуратность погашения ранее полученных ссуд.

45. Член кассы взаимопомощи, получивший ссуду, обязан погасить ее в сроки, установленные правлением или цеховым бюро кассы.

По отношению к членам кассы, которые не погасили своей задолженности в установленные сроки, принимаются меры общественного воздействия: вызов на заседание правления или цехового бюро кассы, или обсуждение вопроса о невозврате ссуд на общем собрании членов кассы.

С лиц, уклоняющихся от уплаты полученной ссуды, задолженности, взывается по исполнительной надписи нотариальной конторы или другого органа, выполняющего нотариальные действия, либо в судебном порядке — через народный суд.

VII. РЕВИЗИЯ ДЕЛ КАССЫ

46. Для ревизии дел кассы взаимопомощи общее собрание (конференция)

членов кассы избирает ревизионную комиссию.

Ревизионная комиссия избирается открытым голосованием в количестве 3-7 человек сроком на 2 года.

47. Ревизионная комиссия не реже одного раза в 3 месяца производит ревизию деятельности правления и цеховых бюро кассы взаимопомощи, ежемесячно проверяет наличие средств кассы, а также своевременность погашения ссуд, производит внезапные ревизии, дает заключения по отчетам, представляемым правлением кассы на утверждение общего собрания (конференция) членов кассы и в фабрично-заводской (местный) комитет.

48. Ревизионная комиссия подотчетна в своей работе общему собранию (конференция) членов кассы взаимопомощи.

Акты ревизии ревизионная комиссия направляет в правление кассы и в фабрично-заводской (местный) комитет.

49. За злоупотребления, выявленные помимо ревизионной комиссии, последняя несет ответственность наравне с правлением кассы.

О „ПРИТОНАХ“ И „ПРИХЛОПАХ“

Парк металлургов работает не первый сезон. И все же он не отвечает тем требованиям, которые к нему предъявляются.

Сверкающие вечером электрические лампочки освещают видную издали надпись: «Парк металлургов». Это, пожалуй, все, что говорит о принадлежности парка металлургам.

Пройдите весь парк, и вы не увидите ни одной диаграммы, ни одного стенда, где бы отражалась работа металлургов.

Базальное бы, святая обязанность дирекции парка показывать ход соревнования и популяризировать передовых людей. Нет в парке и фототрибуны лучших стахановцев завода.

Нужно прямо сказать, что, подготавливая парк к открытию, заводом и администрацией парка (директор тов. Банинов) не позаботились создать посетителям культурный, веселый отдых. Вся работа здесь сводится к обслуживанию двух танцевальных площадок, карусели и старых аттракционов около них.

А что делать в парке, если вы не танцуете, или вам надоело танцевать?

Новых аттракционов нет, старые надоели, да их стало меньше, чем было в прошлые годы. Баскетбольная и волейбольная площадки заросли травой и нет надежды, что они будут оборудованы. Не стало гигантских шагов, вертикальной карусели. А ведь эти аттракционы в прошлые годы привлекали внимание многих посетителей.

Раздумывая, куда бы пойти, вы вспоминаете навильон настольных игр, читальню, шахматы и шашки. Но где все это находится? Неизвестно.

В биллиардной болейщиков хоть отбавляй, они заполняют все свободные стулья.

Забываете только о своем доходе, администрация не видит и не слышит, что здесь делается.

Заходим на второй этаж навильона игр. Пустота!

Великое разочарование ожидает пришедших в читальню. Ни «Истории», ни «Известий», ни «Комсомольской правды», — не говоря уже о «Литературной газете», «Красном спорте», — вы здесь не найдете.

Есть в парке площадка массовых развлечений. Однако вся работа ее сводится к так называемым массовым танцам — «два прихлопа, три притона, топ, топ, топ...»

Летний театр, в котором намечалось выступление самодеятельных коллективов, стоит на замке.

В ресторане огромные очереди. Скушать порцию мороженого или выпить стакан кваса — целая проблема. Квасов в парке много, но большинство их закрыто.

Так заводом и дорком металлургов «проявляют заботу» о культурном досуге членов профсоюза.

Не пора ли все эти «притоны и прихлопы» заменить чем-нибудь более разумным?

Г. УРАЛОВ.

Собираем цветной металл

В электроремонтном цехе до постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях, обеспечивающих выплавку чугуна, стали и производство проката», плохо было поставлено дело со сбором и учетом цветного металла, в особенности меди.

Сейчас администрация и общественные организации цеха уделяют сбору и учету нужного для нашей промышленности цветного металлического лома большое внимание.

Образцы в сборе лома показывают комсомольцы и несоюзная молодежь. Обмоточник машинного отдела тт. Херсонскому и Макухе было поручено выбрать пригодную для электромашин обмоточную медь из кусков старой проволоки. С этим заданием они справились хорошо, выбрав за первую половину июня 500 кг. меди — 150 прей. задания.

За образцовую работу по сбору цветного металла начальник цеха приказом объявил тт. Херсонскому и Макухе благодарность.

А. БАЛУЕВ,
нач. машинного отдела
электроремонтного цеха.

ТОВАРИЩЕСКОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ ПО 5-й ГЛАВЕ „КРАТКОГО КУРСА“

Сегодня в 7 час. вечера в парткомбинете Сталинского РК ВКП(б) (комната 72) состоится товарищеское собеседование по пятой главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Все товарищи, самостоятельно и участвующие «Краткий курс» и желающие участвовать, приглашаются на товарищеское собеседование.

Сталинский РК ВКП(б).

В ЛАГЕРИ НА ОТДЫХ

23 июня в 12 час. дня отправляется поезд с детьми детсадов комбината на дачу «Мочаги».

Отв. редактор П. ПЕЧЕННИН.

22 КЛУБ 22
ИЮНЯ МЕТАЛЛУРГОВ ИЮНЯ
ИМ. В. МАЯКОВСКОГО
Звуковой художественный фильм
„СТАНЦИЯ ДАЛЬНЯЯ“
Начало сеансов в 6-8-10 час. вечера.
Касса с 4 час. вечера.